

hayna odgovor na interpelacijo kneza Windischgrätza je bil všeč samo „Tagblattovcem“, vse druge Kranjce, ki poznajo reve idrijske, je pa osupnil odgovor njegov. Ne spuščaje se nadalje v to mršavo stvar, ponavljamo le iskreno željo, ki smo jo uže koj po oni interpelaciji v našem listu objavili, naj gospod minister zdaj, ko ima pred seboj interpelacijo naših poslancev in pa poročilo rudniškega vodstva idrijskega, pošlje komisijo nepristranskih izvedencev v Idrijo, da nadrobno in natanko preišče pritožbo interpelacije in pa odgovor vodstva idrijskega, ki je bilo sodnik „in propria causa“. Naša Idrija, ki drži lepe dohodke donaša, in pa ubogi delavci, ki pripomagajo tem dohodkom, zaslužijo temeljito preiskavo ondašnjih nadlog. Menda ni zahteva pretirana, da gospodom v Idriji naj je edina naloga — živo srebro idrijskega rudnika, ne pa — politika pri vojitvah itd. Po vsem tem nastane zopet ljubi mir v Idriji.

— (Iz seje družbe kmetijske 29. svečana.) Ta seja je bila dvojna: pri eni, v kateri so se obravnavale podpore, ki jih družba dobiva od sl. ministerstva kmetijstva, bila sta pričujoča gospoda zastopnika c. kr. deželne vlade in deželnega odbora (pl. Fladung in vitez dr. Kaltenegger), — drugi del je obravnaval sam centralni odbor; obojna seja se je vršila pod predsedstvom barona Wurzbacha.

V prvi seji so se obravnavale sledeče stvari: 1) Ker lansko jesen zarad goveje kuge ni mogla v Postojni biti delitev premij za govejo živino, je bilo po predlogu postojnske kmetijske podružnice sklenjeno, da bode letos 28. dne malega travna (aprila) in da vse to, kar je lani imelo biti, bode letos, le s tem razločkom, da se v razstavo pripeljana goveda razstavijo na dvorišči stare pošte. Vse se bode pa iz nova razglasilo po velikih nabitih naznanilih, da izvedó živinorejci okraja postojnskega in logaškega, ker samo ti se smejo udeležiti te razstave. — 2) O nakupovanju plemenskih bikov, katero sl. ministerstvo kmetijstva podpira z državnim denarjem, je bilo vnovič sklenjeno, pred nakupom bikov muriškega, belanskega in pingavskega plemena na Štajarskem in na Koroškem domače kranjske živinorejce pozvati, naj se pri družbi kmetijski oglašijo, če imajo morebiti na prodaj bikov prav čiste krvi muriškega, belanskega in pingavskega plemena, da se od njih kupijo in ne nosi denar v druge dežele. — 3) Vasí Koritnici v občini knezaški na Notranjskem se v pripomoč naprave vodnjaka dovoli podpore 100 gold. proti temu, da vodnjak napravi po „navodu“, ki ga je „o napravi vodnjakov“ ravnokar na svitlo dala družba kmetijska. — 4) Prošnja novo ustanovljene sirarske zadruge v Češnjici v gornji bohinjki dolini za podelitev 300 gld. državne podpore, se, ker jo podpira predstojnik kmetijske podružnice bohinjke gosp. župnik Mesar in pa sirarstva voditelj gosp. F. Hitz, s toplim priporočilom izroči sl. ministerstvu kmetijstva. — S tem so bili predmeti subvencijskega odbora rešeni.

— (V zadnji seji mestnega odbora) je bilo po predlogu odbornika gosp. Regalija sklenjeno, da nove volitve v mestni odbor za 3. razred bodo 5., za 2. razred 6., in za 1. razred 8. dne aprila. V tej seji je bilo tudi sklenjeno, da se ustanovi nova služba mestnega živinozdravnika s 600 gold. letne plače, ki naj se koj razpiše.

— (Čitalnični odbor) je v zadnji svoji seji ukrenil, da napravi 14. dne marca in 11. aprila „besedi“. Po takem so ostale nedelje dramatičnemu društvu na razpolaganje.

— Čveterere Matičine knjige za leto 1879. („Letopis“, obsegajoč 18³/₈ pól, „Znanstvena terminologija“, obsegajoča 11³/₄ pôle, „Germanstvo in njega vpliv na Slovanstvo“ na 4¹/₂ pólah, in snopič „Koseskovih poezij“ na 4¹/₈ pólah) so gotove in se začno te dni družbenikom razpošiljati.

— (Preskušnje 12 učenk), ki so se zimskega pol leta babilštva učile na slovenskem razdelku tukajšnje porodničarske šole, so bile 27. dne svečana; nemški kurs se je pričel 1. dne t. m.

— (Rekrutba na Kranjskem) se bode letos tako-le vršila: 12. in 13. dne t. m. v Ljubljani, — 15. do 22. dne t. m. v Kamniku, — 24. dne t. m. do 2. aprila v Litiji, — od 5. do 10. aprila v Krškem, od 12. do 17. aprila v Novomestu, — od 19. do 22. aprila v Črnomlji, — od 24. do 30. aprila v Kočevji, — od 4. do 10. dne t. m. v Ljubljani za okolico ljubljansko, — od 12. do 20. dne t. m. v Kranji — od 22. do 24. dne t. m. v Radoljici, — 12. in 13. aprila v Vipavi, — od 15. do 17. aprila v Postojni, — 19. in 20. aprila v notranjski Bistrici, in od 22. do 27. aprila v Logatcu.

— Gosp. Jurčič, vrednik „Slov. Nar.“, se je po poročilu „Nar.“ zadnji dan u. m. podal v Gorico, od koder menda pojde v Benetke, da za pljučno svojo bolezen v milejšem podnebju najde popolno zdravilo.

— V občnem zboru „narodne tiskarne“ je bilo sklenjeno, da se s 1. majem t. l. delničarjem izplača pri društveni blagajnici po 3 goldinarje dividende za vsako delnico za leto 1879. proti temu, da vsak delničar oddá vse do konca 1879. leta zapadle kupone.

— (Stipendij za dijake) je zopet razpisanih 14. Dotični razglas se bere v „Laib. Zeitg.“

— Velecenjei gosp. Gerbie in častita soproga njegova, ki nas je Vodnikov večer razveseljevala s krasnim svojim petjem, pojeta danes zvečer v deželnem gledališči v operi „Freyschütz“.

— Gospá pl. Radičeva je, kakor leta 1878. pesmi svojega ranjcega očeta, slavnoznanega K. A. Kaltenbrunerja, v nemškem gornje-avstrijskem narečji, nedavno izdala tudi zbirko njegovih povestic (Geschichten von Oberösterreich), ki mično opisujejo selsko življenje gornjih Avstrijancev. Ranjki Kaltenbruner je ljubil svojo ožjo domovino in svoje rojake v gornji Avstriji tako, da je najraje njihove pesmi pel in najraje popisaval dogodbe svojih seljakov. Naj je to tudi nam zgled, da so nam pred vsem mile naše domače pesmi!

— (Poberki iz časnikov.) V 48. listu bljuje „Tagblatt“ zopet na naše poslance svoj strupeni žolč samo zato, ker vidi, da so spoštovani v zbornici poslancev in imajo ondi besedo, kjer so prejšnji ustavo-verci kranjski — mutasti sedeli in le takrat kvišku skočili, ko so dr. Toman, dr. Costa ali dr. Vošnjak tožili o krivicah, ki se godijo narodni ravnopravnosti Slovencev.

Razglas.

Ruski lan je prišel. Gospodarji, ki so si ga naročili pri kmetijski družbi, naj tedaj brž pridejo po-nj v pisarnico njeno (v Salendrovih ulicah). Cena za stari mernik je 3 gold. 10 kr.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Te dni je bila pri predsedniku zbornice poslancev grofu Coronini-u konferenca, pri kateri so pričujoči bili ministra grof Taaffe in baron Kriegssau in pa načelniki klubov: grof Hohenwart, Groholski,